

Un poco de revuelo en las covachuelas

En la Diputación ha producido un poco de revuelo nuestra información de anoche sobre subvenciones a entidades clericales.

Y lo gracioso es que los encorajados por que se hiciera público ese escandaloso reparto de dinero del contribuyente, no hayan sido los culpables estos es, los diputados, si no unos cuantos empleados afectos a la dictadura y que iban a gusto en el mochito de los procedimientos empleados: algunos inútiles para servir sus puestos, otros que se colaron en el escalafón subrepticamente.

De todo se irá hablando ya que parece que tienen interés en que entre el aire purificador en la vetusta cosa amparadora de tanto desafuero y de tanto favoritismo.

Y esos escandalizados por lo de anoche—que no será lo último—no se indignan por que hayamos sufrido algún error, si no porque hemos lanzado al público lo que ellos consideraban cosa secreta... aunque vaya impresa en un substancioso folleto editado por lo propia Diputación y que tenemos sobre la mesa.

Ese celo oficinesco estaría bien, cumpliendo fielmente todos sus deberes, no poniéndose al lado de las palacadas de la dictadura y diciéndonos: «están ustedes equivocados; la subvención a las monjas Teresianas era mayor de la consignada en el DIARIO, era de cinco mil pesetas, como la de las Oblatas, era de seis mil y no de mil como se dijo.»

Ese celo estaría mejor empleado que en calumniar al DIARIO, en decir cuantos cientos de miles de pesetas hay designadas para subvencionar en 1930 a las instituciones religiosas.

Y los chismositos covachuelistas directoriales nos harán un gran servicio denunciándonos, además, quien o quienes en nombre de DIARIO recibieron dádiva alguna de la Diputación ni de cualquier centro oficial durante la dictadura o antes de la dictadura... No para nada malo, si no para cobrarsela, ingresándola en nuestra caja.

¿Entienden...?

Por que nos está haciendo mucha falta «bupar del botoneo como algunos «emboscados» oficinistas que conocemos bien y a los que procuraremos desemmascarar pronto para que el saneamiento de las oficinas públicas sea una limpia realidad.

¿Estamos?

Ahorrrará usted mucho dinero comprando los VIDRIOS que necesita, en los grandes almacenes SUC. DE CANDELA Y DEVESA. Búilén núms. 23 y 25. También se colocan a domicilio.

Central Cinema

HOY Tardo y noche, "Orquesta Agudo" música clásica

Las cuatro plumas

Sección permanente desde las 6 tarde

Política local

La unión de los republicanos

La nota política local del día dan los republicanos que, por fin, forman el «frente único» olvidando de momento apellidos para usar solo el nombre genérico y deponiendo las armas fratricidas se disponen a una acción común.

«Ya era hora!» Y ponemos en esa expresión toda la pena, todo el dolor que produce al país la tristeza de ver atomizadas y baldías fuerzas que siempre constituyeron una esperanza y hoy son la única realidad en el páramo nacional.

Anoche el órgano autorizado, «El Luchador» dió a luz un manifiesto que firma prestigiosos republicanos de los diversos matices, ofreciéndose a la opinión aglutinados por el común anhelo de un próximo, un inmediato triunfo de los ideales que constituyen el común denominador de todos.

Si esa unión es cordial y sincera, como deseamos, y no un intento circunstancial, verbalista, como otras veces nadie podrá sentirse defraudado en las esperanzas brotadas ayer como flores en el desierto general.

El manifiesto ha sido acogido con entusiasmo aun por elementos separados un poco—nada más—que un poco—del republicanismo militante, que elopían la forma y el contenido del documento que hoy, repetimos, constituye la nota culminante de la actualidad política alicantina.

«CALVOS»

Recuperaréis vuestros cabellos sin pomadas ni alcoholatos. Tratamiento económico nuevo japonés. Pago después del resultado. Apartado 10.078. Madrid.

La Alianza Republicana y el Gobierno

Madrid (Tel.)—Momentos antes de reunirse anoche el Gobierno en Consejo fué visitado Berenguer por una comisión del partido Alianza Republicana, al frente de la cual iba don Alejandro Lerroux.

La comisión le habló de los actos que se pensaban realizar el día 11 con motivo del aniversario de la proclamación de la República.

Lerroux le dijo que en todas las situaciones, aun en las más difíciles se les había autorizado para celebrar fiestas como las que se piensan celebrar ahora.

Berenguer dijo que lo pondría en conocimiento de los ministros en el Consejo que se iba a celebrar.

Después don Alejandro habló con el presidente de la vuelta de los Ayuntamientos a la normalidad.

Dijo que la formación de los mismos sea los primeros contribuyentes, representantes de centros de cultura no les pareció bien porque se prescindía de algunos elementos que tiene marcada representación social y que los republicanos protestaban de ese sistema de renovación.

Contestó Berenguer que había formado una ponencia de dos ministros para que estudiaran el asunto y le dieran la solución más justa.

Llegado el momento se oían todas las reclamaciones y se atenderán.

UNA CARTA

Después de unos sucesos

Nuestro querido amigo el comandante de Infantería don Eliseo Chordá, nos ruega la publicación de la siguiente carta:

«Alicante 7 febrero de 1930.

Señor Director de DIARIO DE ALICANTE.

E. P.

Mi distinguido amigo: En el diario «El Luchador» correspondiente a ayer 6 de los corrientes, se inserta un escrito bajo el epígrafe «Una denuncia curiosa», en el que, con rigurosa exactitud, se describe cierto incidente ocurrido días ha, del que fué protagonista el Capitán de Seguridad don José Prado.

Fuí uno de los que presenciaron lo sucedido, y me tocó en suerte recibir por sorpresa un golpe en la espalda que me propinó dicho Capitán con su espada, de plano, desenvainada.

Porque me considré agraviado por este hecho, otorgué poderes ilimitados a mis buenos amigos don Pedro Tomás y don Alberto Senabre, para que exigieran al citado señor la reparación debida; y en carta que obra en mi poder, me transmiten aquellos las siguientes manifestaciones, que dicen consideran altamente satisfactorias para mí, y copio al pie de la letra:

«Primero. Que como Capitán de Seguridad y en cumplimiento de su deber, se vió obligado la noche de referencia a intervenir en los sucesos desarrollados en la calle de la Infanta para mantener el orden.

Segundo. Que al adoptar estas medidas como Autoridad y en cumplimiento de su deber, no presidió sus actos ninguna animosidad ni prevención contra nadie, y me nos contra usted a quien siempre conceptué como un bueno y verdadero amigo para quien guardó en todo momento los debidos respetos y consideraciones; y

Tercero. Que debido a los gritos de los manifestantes y al tumulto promovido, tuvo que ordenar la disolución de la manifestación, y al ser golpeado con un cañal que echaron sobre él, se vió precisado a sacar el espada en su mano, pudiendo asegurar que no le dió a usted golpe de ninguna clase.»

Como el suceso se ha hecho del dominio público, y me consta circular sobre él diversos y sabrosos comentarios, me interesa hacer públicas las anteriores manifestaciones, para que, respaldando la verdad, la opinión no se desvie en perjuicio de mi fama; y para que los compañeros de empleo y Arma de don José Prado, puedan reflexionar, con conocimiento de ellas, sobre el original concepto que, al parecer, tiene éste del deber, del honor y del valor, cuando se atreve a desafiar y negar actos suyos de indudable veracidad, para ahorrar repararlos en un terreno que, por la clase social a que pertenece, no puede rehuir, sin menoscabo de ella.

Agradeciéndole la publicidad de estas líneas, se reitera de usted como su más afmo. amigo y s. d. e. s. m.,

ELISEO CHORDÁ.

Comandante de Infantería retirado

HOY mañana y siempre, comerá usted espléndidamente en el

REINA VICTORIA HOTEL de Alicante

Después de la dictadura

Botones de muestra

Como sigue la censura... no podemos publicar unas sucesiones destinadas a este lugar.

¿Vendrá usted al baile del DIARIO?

Será cosa de ver: están invitados Primo de Rivera y aquel "niño prodigio" que se llamaba Calvo Sotelo.

Vida teatral

Estreno de la «Divina comedia»

Evidente que el escuchar desde detrás de una puerta lo que se habla en la habitación contigua es una indiscreción imperdonable, y si esto es así en la vida real al ocurrir en el transcurso de una comedia se convierte en recurso teatral no sólo recomendable; pero todo lo damos por bien empleado si gracias a ello se salva la vida de un hombre, el honor de una familia, y nace un amor ardiente que es, a fin de cuentas, el que viene a resolver la situación. Y, en último caso, si nos resistimos a perdonar a Elena Foster su ligereza, no tendremos más remedio que disculparla a María Fernanda Ladrón de Qüevara, tan excelente actriz.

En resumen, que «La divina comedia», pese al título pretencioso o danteo, no nos descubre nada nuevo, y no es que sea una producción remotamente mala, no; momentos tiene que consiguen distraer y hasta alborozar al espectador; pero si como dice uno de sus personajes en el último acto, «el público no transigiremos nunca con lo inverosímil», ahí tendremos explicado el principal motivo por el que la comedia no puede vencer. Todo en ella es artificial.

Falta la debida ponderación entre lo sentimental, base de la obra, y lo cómico, desarrollado íntegro. A la iniciación, horriblemente trágica, en la penumbra de un despacho, cuando la idea de una muerte folletinesca se cierne sobre los espectadores, sucede el segundo acto plagado de situaciones grotescas, y así continúa hasta el final en el que un empresario que debe tener alteradas sus facultades mentales ofrece veintidós mil dólares por una obra que en buena ley no valía más allá de cuatro cincuenta.

Admirable la interpretación en lo que descollaron María Fernanda Ladrón de Qüevara, Rafael Rivelles, Antonio Gandía, Pepe Portes e Ignacio Evas.

El público, escaso, aplaudió al final de todos los actos.

Als bous de Castelló

La compañía de género valenciano de Paco Hernández y Angel Mía, que con tanto éxito actuó en el Salón España, estrenó esta noche el juguete cómico «Als bous de Castelló» debido a la donosa pluma de nuestro compañero en la Prensa valenciana don Manuel Soto Lluch, director de la publicación «Nostres comedies» que se edita en la hermana ciudad del Turis.

Esta graciosa comedia presenta la novedad de proyectar, intercalada al asunto de la obra, una película de una corrida de toros.

Si, como esperamos, obtiene esta noche igual éxito, que el alcanzado en Valencia, tiene la compañía el cartel formado para varias representaciones.

Gente conocida

PETICIÓN DE MANO

Para nuestro querido amigo don Vicente Riera Cruz, ha sido pedida la mano de la encantadora y bellísima señorita Marita Pérez Cruz.

Entre los novios se cruzaron varios regalos.

La boda quedó concertada para mediados del próximo Mayo.

Nuestra felicitación.

CAJAL EN ALICANTE

Hoy debe haber llegado a esta capital el ilustre doctor Ramón y Cajal.

NECROLOGIA

En Madrid ha fallecido don Higinio Formigós que en su profesión de médico y en su actuación política logró en esta capital grandes afectos.

Fué presidente de la Diputación en los años del apogeo de la política canalijista de la que fué una de las más prominentes figuras.

Su afabilidad, su don de gentes le captaron grandes y generales afectos y su muerte ha sido sentidísima.

A su desconsolada familia acompañamos en el duelo.

¿Dolores? Pruebe Vd. este medio excelente que no sólo alivia sus dolores, sino que produce una agradable sensación de bienestar, a la vez que reanima y levanta las fuerzas, sin atacar el corazón ni los riñones.

DEPORTES

Mañana en la Florida el último partido de Tercera División

Imperial-Hércules debe proporcionar una interesante lucha.

El partido es decisivo para uno y otro bando; el vencido puede contarse como colista y es de suponer que hagan esfuerzos para alejarse de este lugar.

El equipo murciano logró el domingo último un meritorio empate con el Cartagena, hazña que le coloca en plan de once peligroso y al que va a ser muy difícil vencer.

El Hércules juega su último partido de esta competición; cabe suponer que se esforzará por dejar buen sabor para las luchas difíciles que se avecinan en el torneo de promoción.

El match comenzará a las cuatro menos cuarto.

Y seguramente será juzgado por un árbitro murciano, que de seguro lo hará tan mal como ya nos tienen acostumbrados los titulares (?) del Colegio de Murcia.

Conferencia de Ossorio y Gallardo en el «Ateneo Guipuzcoano»

Aconseja que se exijan en los tribunales de justicia, responsabilidades a los hombres de la Dictadura

Madrid (Tel.)—En San Sebastián, en el «Ateneo Guipuzcoano» y ante numerosa concurrencia, el señor Ossorio y Gallardo dió su anunciada conferencia sobre el mismo tema «Civildad» que desarrolló en Madrid.

Afirmó que el clamor de la civilidad no es un toque de alarma contra el Ejército.

Lo que estorba es la burocracia uniformada.

Estima el momento actual muy propicio para la fusión de civiles y militares.

Expuso su proyecto de conocimiento de sustitución de ayuntamientos y diputaciones para hacer unas elecciones generales y aconsejó a los conservadores que exijan ante los tribunales de justicia, las debidas responsabilidades a los hombres de la Dictadura.

La gran fiesta de Carnaval del Club de Regatas

La región entera ha sido invadida de antaños del gran baile de Carnaval que en la noche del 4 de marzo va a dar en el Principal el Real Club de Regatas.

Cuando se llama a la gente de fuera para que presencie la fiesta, es porque sus organizadores tienen ya la seguridad de que no ha de salir defraudada y que el acto ha de ser digno de la entidad organizadora y de Alicante.

No quepa duda: ese baile ha de ser co-sa soberbia por el marco y por lo que éste encuadre la noche que se celebre.

La comisión organizadora trabaja incansablemente en el logro de atractivos y de lo que prepara, ya daremos cuenta oportunamente al lector.

Manifestaciones de Goi-coechea

Cambó no pretende formar un gran partido nacional

Madrid (Tel.)—El señor Góicoechea, interrogado por un periodista, ha dicho que el señor Cambó no persigue en las conversaciones que sostiene con varios políticos, la formación de un partido nacional, sino la coincidencia de los años a cuatro o cinco ideas sustanciales.

Cambó y Ossorio Gallardo no han llegado a la avenencia porque uno de los puntos concretos de Góicoechea es que no conviene ir inmediatamente a unas elecciones generales porque no estando organizados los partidos, sobrevendrían trastornos que pudieran llevarnos a otra Dictadura.

Ossorio Gallardo, por el contrario, estima perentorio, ir a unas elecciones sinceras.

El futuro alcalde de Madrid

Madrid (Tel.)—El Gobierno tiene designada persona que desempeñe la Alcaldía de Madrid.

Se trata de un jefe de Artillería, grande de España y que ocupa un alto puesto en una institución benéfica de carácter internacional.

El Gobierno está pendiente de la contestación a la consulta que se le ha hecho.

Transforme su vida disipe la Neurastenia tomando desde hoy mismo Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Regenera, fortalece y vivifica. No admita el Reconstituyente a granel. Pida JARABE SALUD para evitar imitaciones.

Otra lápida rota

Valencia (Tel.)—Esta madrugada ha sido destruida la lápida que daba nombre a la plaza de Primo de Rivera.

Se ignora quiénes realizaron el acto. Solo se habló en el lugar del suceso una escalera de mano.

El doctor Ritter vive en una isla solitaria

Fué a ella en compañía de su esposa y allí permanece alejado del mundanal ruido

Berlín (Radio).—La Prensa se ocupa con gran extensión del caso del aviador de Chicago Mac Donald, que ha descubierto en la persona del doctor Ritter un nuevo Robinson que reside en la isla deshabitada de Charico, que se halla situada en el grupo de las islas Salapagos o de Tartaruga, a 900 kilómetros de la costa del Perú.

Primeramente se recibió en Berlín un telegrama del aviador Mac Donald, concebido en términos muy escuetos, en el que daba cuenta de su descubrimiento; pero ahora se acaban de recibir nuevos detalles.

Mac Donald dice que primeramente creyó hallarse en presencia de algún explorador perdido en la isla; pero luego tuvo la certeza de que se trataba del doctor Ritter, conocido en Berlín, donde durante mucho tiempo tenía su consulta en Kalkreuth-Strasse.

El doctor Ritter, al ser descubierto por el piloto, llegó casi a indignarse, declarándole que permanecía en la isla por su propia voluntad, ya que deseaba hallarse alejado de los hombres y de toda civilización para vivir como Robinson Crusoe.

El doctor Ritter vive en la isla Charles en compañía de su esposa, la señora Korvin, también berlinesa.

Mac Donald dice que el matrimonio robinsoniano vive solamente con hojas de banana y viven de la manera más primitiva dedicados a la caza y a la pesca.

Los periodistas han podido averiguar el doctor Ritter y su esposa embarcaron en Hamburgo en julio de 1929, saliendo con dirección a Guayaquil, en el Perú, desde donde enviaron a sus amigos sus últimas noticias y saludos.

Con el producto de todas sus propiedades que vendieron antes de dirigirse a América, los esposos Ritter fletaron una embarcación peruana, en la que se hicieron conducir al islote que ahora habitan, dando a los marineros el despidirse de ellos todo el dinero que les quedaba.

Atención ¡Agricultores!

Almendros de mayo de 2 y 3 años, injertados sobre pie amargo; altura de 1'60 metro en adelante; de 1'50 y 1'30, a precios convencionales. Dirigirse a don Tomás Carnesco, Viverista Alquizar, (Huesca)

In illo tempore

se alimentaba el fuego del hogar con ramaje de árboles, que chisporroteaba al arder, cuyos humos hacían verter lágrimas a las... vestales.

Posteriormente vino el cok a substituir al fuego vegetal, produciendo un calor y un olor demasiado... prouunciados.

Ahora reina como soberano absoluto en las cocinas de las grandes poblaciones, EL GAS, que es el supremo elemento de calefacción.

OLEAS de madera para transmisiones de fuerza.

JAVIER LLORET MAS

Se facilitan bocetos y presupuestos a quien lo solicite.

Oficinas y Talleres: Berenguer de Marquina, 6 (antes travesía de Belando)

Diario anecdótico

Una razón convincente

Tristán Bernard llega a un restaurant, y pide que le sirvan la comida inmediatamente. El camarero se apresura a presentarle un plato de sopa. —No puedo comerla—le dice el comensal. El camarero retira el plato, lo busca y lo lleva a la cocina, de donde trae otro. —No puedo comerla—insiste el literato con cierta melancolía.

De nuevo el mozo sustituye esta sopa con otra. Pero M. Bernard exclama: —Es inútil. Tampoco puedo comerla. Interviene el encargado del mostrador. —Camarero—la dice—, ¿qué tienen esas sopas? Tristán replica: —Nada. —Entonces, ¿por qué no las come usted? —Porque no tengo cuchara.

PROFESOR SUAU

Composición decorativa Dibujo — Pintura Clases de 5 a 8 Socorro, 1.º, 2.º

Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de pesetas Reservas: 41.569.236 SUCURSAL DE ALICANTE. Pasco de los Mártires, 3 Intereses que abona CAJA DE AHORROS 4 por 100 anual Cuentas corrientes 2 1/2 por 100 Consignaciones a vencimiento fijo A tres meses . . . 3 1/2 por 100 A seis meses . . . 4 por 100 A un año . . . 4 1/2 por 100 Los reintegros de CAJA DE AHORROS del BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO, se pagan en el acto, y las sumas impuestas devengan intereses desde el día siguiente de su imposición hasta la fecha en que se efectúa el reintegro. Es el Banco más extendido en España; cuenta con más de 300 sucursales en la Península y Norte de África.

¡Es Vd. fumador? Prueba el papel de fumar "La Karaba"

El nuevo partido que dirigirá Sánchez Guerra

Madrid (Tel.).—Parece confirmarse el rumor de que Sánchez Guerra jormará una gran coalición evtemista liberal del campo monárquico, en la que figurarán sus amigos más adeptos, como Bergamín, Piniés, Alba y Albucomor, y aun otros que no figuran en el campo monárquico, pero que están conformes con los postulados del nuevo partido.

Dr. Garzarán

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos Tratamientos modernos de dichas enfermedades Consulta de 11 a 1 BAILEN, 29.—ALICANTE

Trágica muerte de Leonardo Parish

Madrid (Tel.).—Cuando se dirigía Madrid, cerca de Navalmará, el automóvil en que iban el empresario del Circo Leonardo Parish y su esposa, por un accidente dió el coche la vuelta de campana.

En el accidente Leonard Parish resultó muerto, y su esposa y el chófer heridos. Una camioneta que pasó por el lugar del suceso poco después los recogió y trajo a Madrid. El cadáver de Parish fué llevado al depósito.

Herniado

Baile del "DIARIO" Día 1 de marzo

Grandiosa y ya tradicional fiesta de la alegría y la honestidad hermanadas con el arte

de diez de la noche a la madrugada

Centenares de regalos de gran riqueza y gusto

Valiosos premios para diversos concursos artísticos y regocijantes

Varias orquestas y bandas de música

amenizarán, sin descanso, el gran festival dignificador del Carnaval alicantino

BAILE INFANTIL a las seis de la tarde del 2 de marzo

con magníficos Regalos y Premios para todos los niños que acudan disfrazados

Recupere usted su salud con el Método C. A. BOER

En el mismo pueblo halla usted personas que ensalzan los aparatos C. A. BOER los cuales realizan cada día prodigios. Son para el HERNIADO la máxima seguridad y renuen las cualidades imprescindibles en todo tratamiento ortopédico de las HERNIAS: Potencia, comodidad, suavidad y eficacia.

Villena, 17 noviembre de 1929.—Señor D. C. A. BOER, Ortopédico, Barcelona. Mi distinguido amigo: Le escribo muy agradecido por haber obtenido con los excelentes Aparatos y Método C. A. BOER, la curación completa de la hernia, de la cual sufría tantos años. Usando los no tuve molestia alguna y pido al Señor que pueda usted continuar haciendo bien a tantas personas que sufren de hernia, autorizándole a publicar esta carta. Soy, fíjese, y agradezco amigo y capellán, José Gil, Santuario de Nuestra Señora de las Virtudes, en Villena (Alicante).

No pierda usted más el tiempo exponiéndose a los siempre graves peligros de la HERNIA. Si anhela usted su bienestar culdense con inteligencia y sana fe. El reputado ortopédico C. A. BOER, recibe en: Cartagena, domingo 9 febrero Gran Hotel. ALICANTE, lunes 10 febrero, PALACE HOTEL. Valencia, martes 11 febrero Hotel Ingles.

C. A. BOER, Especialista Hernerario. Pelayo 60, BARCELONA.

Heroísmo de un maestro

Berlín (Radio).—Mientras se hallaban palinando los niños de un colegio en el río Kolberg, ha cedido el capó de hielo, cayendo al agua 16 de ellos.

El maestro que acompañaba a los muchachos, ha salvado a varios de ellos, muriendo, a su vez, al intentar arrebatar a otros de la muerte. Además del maestro han perecido ahogados tres muchachos.

400 pesetas mensuales obtendrá fácilmente dedicándonos horas disponibles. Trabajo artístico manual, sencillo, propio para ejecutarlo entre familia (cualquier localidad). Apartado 41 a.—Madrid.

HOTEL PASTOR Céntrico, cómodo, económico.—Servicio de autos, avisos en el mismo Hotel. Méndez Núñez 19—Alicante

Taquigrafo Se necesita un taquígrafo mecanógrafo en la Fábrica de conservas LAS PALMAS. Escribir apartado 56, indicando referencias. Intitil presentarse antes de haber escrito.

No lo dude, pida papel de fumar "La Karaba" no lo hay mejor

HOMBRES débiles, de cualquier edad. Virilidad perfecta, instantánea, infalible, sin medicamentos. Tratamiento nuevo económico. Pago después del resultado. Bascribid N. E. A. Apartado 10.073 Madrid.

MAXIM'S PARA HOY

Elvira Verdeguer

Danzarina

Luisita Alcalá

Marysa de Cuba

Secciones: Tarde de 5 a 8; noche de 10 a 2.—Reservado el derecho de admisión.

FEMINA Caataños 16, primero Sala de belleza. Tocadores tementador. Atendido por señoritas. Salones independientes. Precios moderados.

Casa Ayela P. Abad Penalva (Frente a San Nicolás) ALMACEN DE MUSICA

CON LOS OJOS CERRADOS se puede distinguir a qué modelo CASA AYELA

Pianos verticales desde 1.300 pts. Autopianos desde 2.999 pts. Pianos eléctricos para cales desde 5.000 pts. Representación exclusiva para la provincia de las indiscutiblemente mejores marcas de pianos STEINWAY, BECHSTEIN, THE AEOLIAN (pianos), CHASSAIGUE FRES, etc.—Ventas a plazos y al contado.—Se alquilan pianos ordinarios y eléctricos.

Castellón

Para felicitar

Santos para mañana
Santa Polonia, virgen y mártir; Santos Cirilo Alajo, Obispo, confesor y fundador; Donato y Alejandro, mártires.

Receta

El licor de té se prepara del siguiente modo: se ponen en infusión durante cuatro horas 60 gramos de té en un litro de alcohol rectificado, se cuela y se le añade un kilo de azúcar, que se hará hervir en un litro de agua. Se filtra todo y se embotella. Es una bebida deliciosa.

Farmacias de turno

La de don Recaredo Pérez, calle de Alfonso el Sabio y la de don Juan Segura, calle de Altamira.

Plato del día

Costillas de ternera.—Se le da un poquito con la mano del mortero, se les pone zumo de naranja agria sal, pimienta, cebolla picada y perejil y se frien en manteca hasta que estén bien cocinadas.

Pensamiento

Si el desinterés no es la primera de las virtudes, es al menos la más rara.—Sanjal-Dubay.

Los Exploradores

El próximo domingo día 9 a las ocho de la mañana saldrá la Tropa de Exploradores dirigiéndose desde el local a la Pineda de la Albufera.

En la nota dada por el jefe de tropa se indica equipo completo y comida para el día.

Espectáculos

Funciones para esta noche

Principal.—Compañía de comedias Ledrón, Guevara-Rivelles, «El amor silva».

Central.—De seis tarde en adelante, «Los cuatro plumas».

Ideal.—De seis tarde en adelante, «El ratón azul».

Monumental.—De seis tarde en adelante, «El Empastre».

Salón España.—De seis tarde en adelante, género valenciano.

De un Comité Paritario

El Comité Paritario Interlocal de Industrias Químicas de Valencia invita a todos los elementos patronales y obreros de los dos grupos industriales de productos químicos y de pirriteria de Valencia, Castellón y Alicante, para que corporativa o individualmente concurrán a la información escrita que durante todo el mes de Febrero actual tiene abierta para que se formulen indicaciones pertinentes a la formación de las bases de trabajo, correspondientes a estos dos grupos de industrias. Los escritos de ambas informaciones, serán dirigidos al señor Presidente del citado Comité, calle Comedias número 15, 1.º, Valencia.

El proyecto de lonja

Ayer visitó el señor alcalde en su despacho al arquitecto don Juan Vidal, haciéndole entrega, en nombre de Técnica de Construcción, S. A. del proyecto de Mercado de frutas y hortalizas al por mayor que dicha

empresa formula a virtud del encargo que a tal objeto le encomendó el Ayuntamiento.

OMNIBUS; ocho plazas, excelentes condiciones, véndese a toda prueba. Diríjase Hotel Pastor.

OPOSICIONES PARA TELEFONOS PARA SRTAS. Se dan clases de preparación para Telefonos, por señorita profesora y empleada y clases 1.ª Enseñanza. Razón San Nicolás, 12, 2.º

PERDIDA de una pulsera con brillantes. Extravióse el domingo en el Ideal Cinema o de este cine al Hotel Noguera y del Hotel a la Avenida de Méndez Núñez. El que se la haya encontrado y quiera devolverla en el Hotel Noguera será gratificado.

AMA DE CRÍA de 23 años se ofrece para casa de los padres, leche fresca. Razón: Balsa, 12, 2.º.

SE CEDEN DOS HABITACIONES soleadas, con o sin asistencia, huéspedes y personas honorables. Precios módicos. Razón: San Vicente, 36, bajos.

SE ALQUILA un piso amueblado, con buen sol: cuatro balcones y cedería dos habitaciones independientes a caballeros señoras o matrimonio con o sin asistencia. Precios módicos. Razón: Canalejas 24.

CHALET AMUEBLADO: se alquila Avenida de Alcoy 153, reciente reforma con todo confort, cuarto de baño, gas, electricidad, timbres, terraza, patio lavadero, completo saneamiento, jardín delante, garage, espléndida situación a pocos pasos de la parada de tranvía. Precio económico.

PECTOMARSAN. Cura la tos, catarros, bronquitis, asma. De venta en el Centro Farmacéutico y en la Farmacia de don Salvador Campderá.



Un nuevo tipo de belleza

Willys Knight ha creado un nuevo tipo de belleza en coches de lujo.

Sus líneas reflejan modernismo del mejor gusto, que armoniza con el colorido de elegantes tonalidades. El decorado interior es regio y brinda amplitud y agradable comodidad.

A ningún precio se podría hoy construir un coche más cómodo, más elegante o que diese un rendimiento mayor.

El motor sin válvulas, suave, potente y veloz, es el complemento de un conjunto que no permite exigir más.

El nuevo "70 B", otro modelo Willys Knight de menos precio, es otro coche digno de que Vd. lo vea.

Un nuevo lujo WILLYS-KNIGHT

ADRIAN VIJDES
Garage Willys Overland
MURCIA

Vendo rifle americano, armario-paño, sin luna, lavabo portland, calorifero a gas, acordeón alemán doble teclado. Razón: Administración este Diario.

OCASION. Se desea socio, que aporte de 30 a 50 mil pesetas para industria de grandes rendimientos, para detalles en la administración de este periódico.—C.

SE CEDEN sala, gabinete y alcohol con balcones a la calle, con derecho a cocina. Razón: Plaza Isabel III 20, tienda de libros.

SE VENDE finca, monte y tierra labo. Extensión 82 hectáreas.—Orán razón: Guerrero; Mayor, 4, San Vicente.

SE VENDEN terrenos para edificar. Situada parte arriba campamento Rabasa, lindando J. Laporta. Razón: Teniente Llorca, 44.—Alicante.

VENDO por ausencia, sofá Isabelino cuadros al óleo, objeto de arte y muebles semi-nuevos. Informes: Teniente Llorca, 44. De 12 a 3, p. m.

AMA DE CRÍA se ofrece para casa de los padres o para criar en su propia casa. Leche fresca. Buenas referencias. Razón: Calle del Maestro Caballero (prolongación de Segarra) letra D.

COSTURERA. Se ofrece para trabajar en el domicilio de sus clientes. Razón: Trafalgar, 56 bar.

El billete número 2.253 de la segunda serie

ha sido agraciado con una CASA COMPLETAMENTE GRATUITA, en el sorteo celebrado el pasado domingo 26 de enero en el Teatro Nuevo.

INSTITUTO PROPULSOR DE LA VIVIENDA ha demostrado al público con este acto, su seriedad y su solvencia y a los Comerciantes e Industriales, la necesidad de hacer su propaganda en estos BILLETES, como único medio de aumentar sus negocios. Perdido y conservado SIEMPRE los Billetes de «LA CASA GRATUITA».

Próximamente anunciaremos UN NUEVO SORTEO DE CASAS. Dirección: pasaje de Amérigo 2, 2.º—Alicante.

No tirad las pieles de naranja

Compramos a setenta céntimos kilo. García Andreu 55 (almacén) Benaldá

LOS LIBROS

J. Díaz Fernández.—«La Venus Mecánica».—Renacimiento. Madrid

Illicito tiempo se aguardaba con verdadero interés la aparición de una producción literaria extensa de este joven, que en «El bocac» nos dio la única sensación briosa y verdadera—con rudeza de documento agarrado directamente de la realidad trágica—de nuestra guerra montañesa marroquí, vista desde los blocaos. Ahora aparece «La Venus Mecánica», el libro esperado.

Libro desarticulado, compuesto con trozos de análisis puro, de visión mecánica.

Esta libro, aunque aparentemente desgregado, corresponde en realidad al tipo de libro exigido por la época. Es un libro que presenta trozos de vida, que componen un «jazz» de poses bellas maravillosas. La unidad de este libro no puede negarse, porque pone al lado del hombre fuerte de la guerra que escribe con sangre, el hombre pensativo de la gran ciudad que escribe con hielo. Esto en definitiva es periodismo, adoptabilidad, fácil sugestión al medio. Y el periodismo es la sal y el jugo de la vida moderna.

En toda la literatura de hoy hay tres categorías vivas. Primera: la novela del sentimiento puro y la «moción disecada». Segunda: el «puro» de la palabra y el sonido realizado por todas las literaturas «de vanguardia». Tercero: el reportaje que coga la vida y se la mete en un bolsillo, que caza elemen-

tos de naturaleza espiritual con un furor coleccionista.

«La Venus Mecánica» es nuestro primer libro de reporterismo auténtico, magnífico. Es fuerza digna de señalar con atención. Esperando mucho de quien hace girar bruscamente su sensibilidad ante tan opuestos vientos.

Pensión Diaz

Trato esmerado para estables y valerosos. LIMITADISIMOS PRECIOS: Si va a Madrid hospédate en esta casa y quedará satisfecho.

Fomento, 38, principal

«Idella» y «Azorín»

Con motivo del homenaje tributado a «Azorín» en Monóvar, nuestro colega de El «Idella» ha dedicado un número suplemento al ilustre escritor.

Texto interesantísimo, confección magnífica.

Pero sobre todo, destaca en la colección de retratos de Martínez Ruiz que publica

Constituye la nota más original—con ser viejas todas las fotografías—era de él escarnio verdadera efígie del autor de «La Voluntad» a través de todas las épocas de su vida: en los días de bohemia y en los años de burguesía; con capa, con bigotes... todas las variedades del «Azorín» admirado que culminan en la donosa caricatura de Borgia que nos ofrece a «Azorín» de casaca y académico...

El número de «Idella» está siendo elogiadísimo en los centros literarios y artísticos de Alicante.

CURA-CALLOS "JEIL"
Reconocido indiscutiblemente como el más eficaz, cómodo, práctico y económico; quien lo prueba ya no usa ni recomienda jamás otro.—Pesetas 1'35 tubo.—En farmacias y droguerías.—Agente general: N. Salles, apartado 199, Barcelona.—Representante en Alicante: Ricardo Latorre, Mayor, 12, Teléfono 378.

3 RAZONES para que usted adopte la HOJA DE AFEITAR TOLEDO de la Fabrica Nacional de Toledo Suavidad Duración ECONOMIA IMPRUEBELLA!

Representante distribuidor para Alicante: Don Cesar Oarrichena, San Fernando, 8

SOCIODON ANONIMA ESPAÑOLA DE LUBRIFICANTES
ACEITES Y GRASAS PARA LA INDUSTRIA, MARINA Y AVIACION

«Spidoleine» Aceite especial para automoviles
Delegado para las provincias de Alicante, Murcia y Albacete: AUSTIN MILLET, Múscova, 41—ALICANTE—Teléfono 614

¡Asombroso! ¡Asombroso!
Una magnífica biblioteca de las novelas más grandes y notables del mundo ocupará un teatro en su despacho. Suntuosa encuadernación de todo lujo. A plazos increíbles y soportables hasta para el más pobre. Le regalamos una famosa Enciclopedia y un inmueble-biblioteca de tres cuerpos, increíble, increíble, si pero pida detalles y fotografías y se asombrará.
Centro Librero H.º A.—CORDOBA

CERVEZA MAHOU VINOS Y COGNACS González Byass
Hijos de C. Mahou MADRID ES LA MEJOR JEREZ DE LA FRONTERA «Tio Pepe», «Insuperable» «Sobera 1847» y otros
Depositarario y agente provincial en Alicante ASIN Plaza Isabel II, nº 10

CASA MARCO
BICICLETAS ACCESORIOS
Neumáticos DUNLOP BERGOUNGAN HUTCHINSON
Sagasta, 32 (Frente al Gobierno Civil) ALICANTE

PRECIOS

Table with 2 columns: Category (Un mes, Fuera Trimestre, Extranjero Semestre) and Price (2,25 peseta, 8,00, 16,00). Includes 'NUMERO ATRASADO: 0,30 pesetas'.

PUBLICIDAD

Plata tarifas al Administrador. - Presupuestos de campañas de propaganda, con grabados o sin ellos, en las secciones del periódico y en las pizarras, se facilitan gratis por nuestros agentes.

TALLERES: Sagasta, 26

Corresponsales en Madrid, Barcelona y Valencia

OFICINAS: Méndez Núñez, 21

Organizando el baile del DIARIO

Prepárense ustedes para mañana

Son millares ya las personas que sin ser abonados al DIARIO quieren asistir a la gran fiesta del 1 de marzo y nos tienen «fritos» con consultas, cartas y visitas. El baile del DIARIO—no nos cansaremos de decirlo—es para los amigos del DIARIO, para nuestros abonados y lectores de todos los días.

Tintas Sams También recibimos varias botellas de la tinta Sams, tan útil... No será para el baile ¿verdad? Eso nos lo quedamos en casa. Porque si se rompiera un frasco en la fiesta, dada la calidad de la tinta, habría mancha para rato en las máscaras.

¡A la porral

Cosa fea decir eso a nadie hasta hoy. Ahora no. Don Alfredo Solá ha logrado que la expresión suene bien y se apetezca. Con su ojo de buen comerciante ha puesto un Guerdia de la porra ante su establecimiento y tales son la calidad de sus géneros y la baratura de sus precios que «ir a la porra» es ir al reinado de S. M. la Oanga.

Obra de Arte

Gracias señor Buforn por el cuadro al óleo que nos envía y que es digno de su firma de usted. Maestro en el arte de pintar marinas ha elegido usted para nuestras amiguitas la más linda en asunto y en tonalidades: es como una sinfonía en rosa maravilla de una puesta de sol alicantina.

Ideal Cinema

Avenida Zorrilla HOY El ratón azul Todos los días conciertos por la Orquesta REPO Sección permanente desde las 8 de la tarde

Sigue la protesta

Esta noche pasada han aparecido en Elche unos pasquines muy significativos cuyo contenido no publicamos para ahorrarnos trabajo al ce: sor. En V. Hijos, Callos, Agost... han seguido las protestas contra la caída dictadura.

El extraño alcalde de Elda, que aún no ha dimitido, prepara para mañana una de sus famosas «pelotillas» celebrando unas ceremonias espectaculares para darse postín, en vez de retirarse al anonimato del que no debió salir jamás. Como el pueblo de Elda—que ya le dió lo suyo noches pasadas—considera eso como un desafío, como un impudor en quien ya debía haber dejado la Alcaldía y no estar para fiestas, proyecta mostrar mansa su desagrado de manera ruidosa respondiendo a esa provocación.

Don José Sánchez Guerra expondrá su opinión en un mitin

Madrid (Tel.)—El señor Sánchez Guerra ha solicitado la autorización para celebrar un mitin en el teatro de la Zarzuela, donde pronunciará un discurso expresando su opinión sobre el porvenir político de España.

Teatro Principal

compañía de comedias Ladrón de Guevara Rivelles Sábado 8 de febrero A las 6 de la tarde LA DIVINA COMEDIA Noche, a las 10 en punto AMOR SALVAJE

La situación de don Santiago Alba

Madrid (Tel.)—El comandante de Artillería don Enrique Alba, conferenció con el presidente del Consejo para tratar de la situación en que se encuentra su hermano el ex ministro don Santiago, que, según sabemos, tiene el propósito de regresar a España en breve plazo. Don Enrique Alba comunicó al jefe del Gobierno su propósito de hacer pública la sentencia dictada por el tribunal de justicia en el procedimiento que se siguió contra Alba por orden de la Dictadura. No se cree que el general Berenguer opusiera reparos, y por tanto, es inminente la publicación de la sentencia, con unas notas aclaratorias, dentro de los límites prudenciales.

Monumental Salón Moderno

Hoy sábado 8 de febrero de 1930 Reparación de la notabilísima banda El Empastre Y DEBUT del divo del cante flamenco José Escudero Montoya acompañado de un notabilísimo guitarrista

MAÑANA despedida y estreno del 5 y 6 episodios de la estupenda película La Garra Amarilla Y El Empastre TRES SECCIONES, TRES

Sexta.—Los proyectos se presentarán hasta el día 28 del corriente mes de febrero en el domicilio del Presidente de la Comisión, Plaza de Castelar número 6 principal, hasta las 21 horas. A los proyectos se acompañarán presupuestos y cuantos dibujos y diseños, parciales y totales de la FOGUERA se crea necesario para la mejor comprensión de la idea a desarrollar, y su sátira social o local.

Los mauristas y el conde de la Mortera

Madrid (Tel.)—El conde de la Mortera ha hecho las siguientes declaraciones respecto a la formación de un partido de concentración dirigido por Cambó. —No hay tal partido. El pleito de las derechas e izquierdas, está supeditado a otro que tiene mucho más interés: el de la nueva política. Creo que si vuelve lo antiguo vendrá luego otra dictadura de arriba o de abajo, mucho peor que la pasada. —Se refiere a las personas o a las conductas. —A las conductas, naturalmente, de las personas que nada han aprendido en los años pasados y no rectificaron su anterior conducta, porque ingenuamente están persuadidas de que no deben seguir otra. Como la fórmula no es de un partido, queda la unión sagrada; es decir, el deber de conciencia en que todos estamos para formular un amplio programa respecto al futuro que recogiera el criterio de varias figuras representativas para realizar después una obra común de carácter nacional, y por lo tanto previa. Eso no lo puede hacer solo ningún partido, sino una conjunción y la buena voluntad de las más diversas proceder.

Mañana llega Unamuno a España

San Sebastián (Tel.)—Con el asentimiento de Unamuno se ha acordado que éste entre en Irún mañana a las ocho de la tarde. Por la noche se celebrará en el trinquete Ramucho un banquete, organizado por el Círculo Republicano de Irún al que están invitados Eduardo Ortega y Gasset e Indalecio Prieto.

Advertisement for FIAT 514 car. Includes image of the car and text: 'Es el nuevo modelo que tributa por 10 HP. 514 C. de la Viña Avenida Zorrilla, 4 Teléfono, 387 ALICANTE'

La cuestión está en que se llegue a conseguirlo.

La Juventud Maurista acó dó sycr: a) Revisión de la obra de envilecimiento ciudadano, de desorden social, de desprestigio exterior y de ruina económica que hemos presenciado y hoy sufrimos. b) Enjuiciamiento o sustanciación legal de esa obra. c) Sanciones, castigos o penas de culpa o yerro probado. d) Aplicación «ej cativa» de aquellas sanciones, castigos o penas al dictador, a sus colaboradores y a los que, vinculados o sin vincular en la Dictadura, de ella se aprovecharon. Legundo. Restauración del régimen constitucional, que nunca debió dejar de ser vigente. Para ello. a) Elecciones brutalmente sinceras de Municipios. b) Elecciones brutalmente sinceras de diputados provinciales. c) Elecciones brutalmente sinceras de Cortes, sin el carácter que se estima por ahora innecesario de constituyentes. Tercero. Homenaje nacional debido a las colectividades e individuos de destacado civismo durante los seis años, cuatro meses y trece días de Dictadura. Actuación ciudadana futura: Primero. Convocatoria y reunión inmediata de las Cortes elegidas. Segundo. Balance y cuentas ante el Parlamento, liquidación de la Dictadura y sanción definitiva por las Cortes de la obra realizada por aquel gobierno. Tercero. Ejecución por exclusiva causa parlamentaria de la voluntad soberana del pueblo en cuanto al régimen o modo de gobernar y regirse Esp. ñ. en el porvenir. Organización política: Como núcleo los buenos del congreso maurismo, como Marbut, respondiendo a la exaltación íntegra de la nacionalidad. Como colaboración la del país entero, al que es fuerza interpretar, atraer y dirigir hacia la verdad política que representamos. Como continuidad el nuestro y siempre nuevo, y el que la opinión ofrezca. Como fin el gobierno del pueblo por el pueblo mismo, con las Cortes y con el rey hoy, o con las Cortes y la República en su caso.

Ha sido nombrado alcalde de Madrid

Madrid (Tel.)—Ha sido nombrado Alcalde de Madrid el Marqués de Hoyos.

Pidiendo la supresión de la Censura

Madrid (Tel.)—Ha llegado una comisión del Sindicato Profesional de Periodistas de Barcelona, formada por su presidente don José Ullet y los vocales señores Pérez Rossa y Rodríguez Soriano, para adherirse a las gestiones que realizan estos días los periodistas madrileños cerca del Jefe de Gobierno, para que se suprima la Censura. Hoy han visitado al Subsecretario de la Presidencia exponiéndole sus deseos, Brindamos por Reparar

Lo que dice «Heraldo de Aragón»

El prestigioso periódico de Zaragoza «Heraldo de Aragón» publica un retato de las vicisitudes por que le ha hecho pasar la censura. Dice por ejemplo, que se le permitía insertar un artículo sobre la desesperada situación de los agricultores por la sequía que aportaba los campos y luego se le imponía una multa de 500 pesetas a pretexto de que ello llevaba el descontento a la gente. Otra multa de 500 pesetas le fué impuesta por publicar una información acerca de la conveniencia de construir un nuevo hospital. Se le amenazó con la suspensión y liquidación de la Editorial si no publicaba en lugar preferente un artículo de propaganda de la Unión Patriótica; pero a ello se negó, rotundamente arrojando incluso la disolución de la Editorial y el gobernador desistió.

Cambó ha fracasado en su intento de formar partido

Madrid (Tel.)—Persona de la intimidad del señor Cambó y que ha intervenido en las gestiones realizadas por este para formar un gran partido, ha dicho, que de momento no es posible tal intento y queda descartada la posibilidad de organizarlo.

Así lo manifiesta uno de sus colaboradores

Madrid (Tel.)—A la sesión celebrada por el ayuntamiento a las 6 hoy anexo un bo publico que protestó ruidosamente en varias ocasiones, trascendiendo el estruendo a la calle y produciéndose desórdenes. El público arremetió contra la Unión Patriótica. La fuerza pública estableció el orden.

No obstante se mantendrá el propietario sin prisas ni nerviosismos.

Unicamente se ha conseguido unir a varios prohombres de ideal común en cuanto a la apreciación de las circunstancias, coincidentes en la observación de que el País atravesaba por problemas de difícil solución a los que hay que ir con hechos y no con palabras. —Vivimos horas de profunda crisis política—ha dicho—y no es momento de restar energías, sino de sumirlas.

Ha sido nombrado alcalde de Madrid

Madrid (Tel.)—Ha sido nombrado Alcalde de Madrid el Marqués de Hoyos.

Pidiendo la supresión de la Censura

Madrid (Tel.)—Ha llegado una comisión del Sindicato Profesional de Periodistas de Barcelona, formada por su presidente don José Ullet y los vocales señores Pérez Rossa y Rodríguez Soriano, para adherirse a las gestiones que realizan estos días los periodistas madrileños cerca del Jefe de Gobierno, para que se suprima la Censura. Hoy han visitado al Subsecretario de la Presidencia exponiéndole sus deseos, Brindamos por Reparar

Lo que dice «Heraldo de Aragón»

El prestigioso periódico de Zaragoza «Heraldo de Aragón» publica un retato de las vicisitudes por que le ha hecho pasar la censura. Dice por ejemplo, que se le permitía insertar un artículo sobre la desesperada situación de los agricultores por la sequía que aportaba los campos y luego se le imponía una multa de 500 pesetas a pretexto de que ello llevaba el descontento a la gente. Otra multa de 500 pesetas le fué impuesta por publicar una información acerca de la conveniencia de construir un nuevo hospital. Se le amenazó con la suspensión y liquidación de la Editorial si no publicaba en lugar preferente un artículo de propaganda de la Unión Patriótica; pero a ello se negó, rotundamente arrojando incluso la disolución de la Editorial y el gobernador desistió.

Desórdenes en Castellón

Castellón (Tel.)—A la sesión celebrada por el ayuntamiento a las 6 hoy anexo un bo publico que protestó ruidosamente en varias ocasiones, trascendiendo el estruendo a la calle y produciéndose desórdenes. El público arremetió contra la Unión Patriótica. La fuerza pública estableció el orden.